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Настої листя шавлії, що містять гіркоту і ефірні олії, підвищують секреторну активність 

шлунково-кишкового тракту, надають незначну спазмолітичну дію, володіють 

антисептичними, протизапальними властивостями. Є клінічний досвід вживання галенових 

препаратів шавлії при гастритах і виразковій хворобі шлунку та дванадцятипалої кишки із 

зниженою секреторною активністю шлунково-кишкового тракту і кислотністю шлункового 

соку, а також при схильності хворих до спастичних станів шлунка та кишківника. 

Призначають шавлію при запаленні сечового міхура. 

Окремо галенові препарати шавлії використовують рідко, зазвичай листя шавлії 

включають в комплексні збори для лікування та профілактики хронічних форм пієлонефриту, 

циститу, нетримання сечі, артритів, артрозів, мастопатії, вірусного гепатиту В і С, артеріальної 

гіпертензії у дітей, запальних захворювань  пародонта та слизових оболонок ротової 

порожнини, простатиту. 

Давно відома властивість листя рослини інгібувати потовиділення, що знаходить 

застосування в клімактеричному періоді, при деяких гарячкових станах, туберкульозі. При 

комплексній переробці шавлії лікарської отримують флавоноїди - цінні біологічно активні 

компоненти косметичних засобів для уповільнення процесів старіння шкіри, її освітлення та 

вибілювання. Запропоновані косметичні засоби з ліполітичною активністю, що 

використовуються для видалення надлишкового жиру та поліпшення  форми жіночого бюсту 

та привабливості всієї фігури. 

Має перспективне використання засіб для втирания при екземі, особливо при 

нейродерміті, що містить екстракт листя шавлії лікарської та мазеву основу. Здатність 

препаратів шавлії пригнічувати лактацію у годуючих матерів потребує подальшого вивчення. 

Висновки.  Таким чином, основна терапевтична активність препаратів шавлії 

лікарської – антимікробна, протизапальна і в’яжуча. Препарати шавлії лікарської широко 

використовують для лікування інфекційно-запальних захворювань верхніх дихальних шляхів, 

інфекцій, викликаних золотистим стафілококом, захворювань шкірних покровів (дерматити), 

в гінекологічній практиці при клімактеричному синдромі. 
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Вступ. Розробці та стандартизації складних комбінованих фітохімічних лікарських 

засобів сьогодні приділяється особлива увага фармацевтичної науки. Багатовіковий досвід 

застосування лікарських рослин доводить, що лікувальна взаємодія біологічно активних 

речовин у таких препаратах виявляється у взаємному потенціюванні відомих видів дій. В той 

же час виникають складнощі з аналізом окремих інгредієнтів внаслідок взаємного впливу на 

результати аналізу великої кількості біологічно активних речовин. Тому велике значення для 

методик аналізу має пробопідготовка, що дозволяє нівелювати вплив окремих інгредієнтів. 
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Мета дослідження. Метою даної роботи були розробка та валідація методики 

кількісного визначення нікотинаміду у складі препарату «Седавіт, розчин» відповідно до 

вимог ДФУ. 

Матеріали та методи. Нікотинамід входить до складу фітохімічного засобу седативної 

дії. Відомо, що вітамін РР бере участь у процесах тканинного дихання, ліпідного та 

вуглеводного обміну. 

Для кількісного визначення нікотинаміду у комплексному препараті рослинного 

походження нами запропоновано використання методу абсорбційної спектрофотометрії в 

ультрафіолетовій та видимій області з попередньою пробопідготовкою. Для уникнення впливу 

фенольних сполук, що містяться у розчині, їх попередньо осаджували за допомогою солей 

плюмбуму. Для підвищення специфічності використовували здатність похідних піридину 

утворювати в реакції з роданобромідним реактивом похідне глутаконового альдегіду, що при 

взаємодії з кислотою сульфаніловою приводить до забарвлених основ Шифа. 

Отримані результати. Проведено процедуру валідації методики кількісного 

визначення нікотинаміду методом спектрофотометрії у комплексному фітопрепараті за 

валідаційними характеристиками: робасність, лінійність, правильність, збіжність, 

відтворюваність відповідно до вимог ДФУ. Отримані метрологічні характеристики методики 

не перевищують критерії прийнятності відповідно до вимог ДФУ.  

Висновки. За отриманими даними досліджувана методика може бути використана при 

кількісному визначенні нікотинаміду у препараті «Седавіт, розчин». 
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Вступ. Сучасні дослідження спрямовані на пошук нових джерел біологічно активних 

природних сполук із широким спектром застосування. Фенольні сполуки або поліфеноли - 

одна з найпоширеніших і найпоширеніших груп речовин у світі рослин, у якій виявлено понад 

8000 фенольних структур. Ці сполуки можна знайти майже у всіх органах рослини, і за своєю 

будовою вони виконують різні функції, починаючи від скелетних складових різних тканин і 

закінчуючи пігментацією декількох рослинних органів. Фенольні сполуки широко 

представлені в рослинному світі та набули широкого розповсюдження у легкодоступних 

недорогих джерелах, таких як відходи переробки сільськогосподарських продуктів 

харчування, яке призвело в останнє десятиліття до зростання зацікавленості в їх видобуванні 

та подальшій експлуатації. Серед них помітну роль посідають фенольні сполуки, які добре 

відомі своїм сприятливим впливом на здоров’я людини. Отже, ці властивості спонукали 

використовувати природні фенольні сполуки не тільки як харчові добавки, але і як добавки 

для функціоналізації матеріалів, що використовуються, наприклад, у біомедицині, косметиці, 

або харчовій промисловості. До фенольних сполук відноситься численний ряд органічних 

сполук, які мають ароматичне кільце та одну або декілька гідроксильних груп у своїй 

структурі. До них відносять наступні групи органічних сполук: прості феноли, 

фенолкарбонові та гідроксикоричні кислоти, кумарини, флавоноїди та ін. Джерелом 

отримання цих речовин є судинні рослини, які здатні накопичувати їх в значній кількості. 


